



保单的这些“特殊时期”,您知道吗



对消费者来说,从购买保险到保险公司承保,再到发生保险事故时向保险公司索赔等,整个保险过程或许并不如想象中那样简单。所以,在投保前,仅了解保单的保险责任和责任免除条款显然不够,还要清楚保单里的“冷门”权益。消费者若想购买一份放心的人身保险,可从相关产品中的多个“特殊时期”来把握。

特殊时期一 保单正式生效前

保险合同是消费者和保险公司形成的契约关系,投保人向保险公司提出保险申请后,保险公司如果同意承保,那么这份合同就成立了。然而,保险合同成立并不意味着合同生效,只有等到投保人缴纳首期保费并签收保单之后,保单才会生效,生效的起始时间是签收保单的次日零时。

A:观察期

在合同生效前,会涉及观察期和犹豫期。医疗保险、重大疾病保险等健康类保险中都存在观察期,此时虽然合同

已经生效,但保险公司不会马上担责。如果此时被保险人因非意外情况出险,保险公司不参与赔付。

一般来说,保险观察期为30天至180天,一些健康类保险的观察期会长达1年。具体时间,需要投保人仔细查阅保险合同内的相关条款。

B:犹豫期

签收了保单,10天之内还可“退货”。消费者有无条件退保的权利,这就涉及犹豫期。消费者若对自己购买的保险不满,可在这期间要

求保险公司退回保费并撤销合同,自己所遭受的损失也是极小的。

如果说观察期是帮助保险公司防范“带病投保”的道德风险,那么犹豫期就是帮助消费者防范冲动投保的风险。目前,市面上的各类保险产品一般都会有10天的犹豫期,部分银行保险渠道会有15天的犹豫期。有的保险产品规定,如果消费者在犹豫期内退保,保险公司会退还其缴纳的所有保费,最多收取10元左右的合同工本费。

特殊时期二 宽限期

投保期间,如果到了保险费缴费日,资金却一时周转不开,那也不用着急,保险条款里的宽限期会有一个充裕的时间让您周转资金。

按照保险法的规定:合同

约定分期支付保险费,投保人支付首期保险费后,除合同另有约定外,投保人自保险人催告之日起超过30日未支付当期保险费,或者超过约定的期限60日未支付当期保险费的,

合同效力中止,或者由保险人按照合同约定的条件减少保险金额。这意味着,没钱缴保费没关系,60日内补上即可。另外,在这期间出险,保险是依然有效的。

特殊时期三 复效等待期

超过宽限期,消费者依旧没有缴齐保费的话,保险合同效力就中止了。需要注意的是,只要消费者在保险合同中止后的两年内补足应缴保费和利息,就可以申请保单复效。

举个例子,几年前陈女士在保险公司投保,保险金额为两万元,缴费期为20年。陈女

士在前两期均按期缴费,但第三期时陈女士无法按期缴费,导致保险合同被迫中止。

如果陈女士还想继续拥有这份保单,可以利用保单的复效条款,即对于已经失效的保险单,在一定时间内经投保方提出申请,保险公司同意恢复合同效力。复效的时

效是两年。不过,在申请复效时,保险公司会对投保者的可保性进行再次审查,对消费者现在的健康状况进行评估。如果消费者健康状况不合格,将不能办理复效或需附加额外保费。申请复效时,还需一次性缴清保单失效期间所欠的保费和利息。

特殊时期四 理赔有效期

很多人担心,万一发生意外后没有尽快申请保险金,那保险公司是不是就不会理赔?并非如此。

从保险事故发生之日起两年之内,消费者都可以向保险公司申请给付保险金。部分银行保险渠道的申请时效更是延长至事故发生之后的5年之内,消费者在提交申请书时按照合同要求准备相关证明和材料即可。

不过,消费者可能因此承担额外的费用。比如,人身意外伤害保险条款中规定,投保人、被保险人或受益人应于知道或应当知道保险事故发生之日起5日内,以书面形式通知本公

司。否则,投保人、被保险人或受益人应承担由于通知迟延致使本公司增加的勘查、检验等项费用,因不可抗力导致的迟延除外。

(据《新快报》)



浉河区人社局

自查自纠 严守基金“库”

信阳消息(张益铭)近日,为确保全区企业养老保险基金安全、有序、健康运转,浉河区人社局对基金内控管理进行了自查自纠,严格落实各项基金管理制度,严守基金“库”。

浉河区人社局采取“一依”“二足”“三规范”的方式。首先,依规开设基金支出户,严格按照《河南省社会保险基金管理暂行规定》开设社会保险基金支出户,由财政部门审批,人民银行发放开户许可证后在工行开立了基金支出户。其次,足额落实各项财政补助,企业养老保险、中央和省级财政补助,做实个人账户地方财政配套补助均足额落实到位,每年按要求上解上级调剂金,不存在统筹基金缺口情况。最后,规范业务流程,离退休审核、资格认证资料齐全、工作程序完备、岗位明确、各项审核资料均经过复核、审批,各环节均有相关

责任人签字。

企业离退休人员养老金全部实行社会化发放,待遇股每月从生产数据库中提取退休待遇支付明细,每月18日前由基金财务股向财政申报发放资金,委托代发银行在每月28日前发放到位。规范基金财务核算,该区企业养老保险基金财务按规定建立账务,独立核算,会计科目设置、使用符合会计制度规定和管理要求。未超范围支付,未在企业养老保险基金中列支不符合政策规定的支出项目,未在基金中列支银行手续费。规范会计出纳业务,出纳管理现金和银行存款日记账,做到逐笔记录,日结月清。会计按照出纳提供的原始单据,逐一登账,生成明细账和总账,月底根据记账凭证、明细账和总账,形成财务报表,上报领导和上级养老财务部门,做到账证、账账、账表、账实相符。

信阳农林学院食品学院

第二届食品文化节精彩纷呈

信阳消息(记者 买祥发)昨日,信阳农林学院食品学院举办2016年食品文化节暨毕业生实习成果汇报。

活动内容丰富,形式多样,信阳农林学院食品学院各专业应届毕业生分别汇报展示了厨艺、中西餐摆台、水果蛋糕制作、食

品雕刻与冷拼等拿手技艺。本届食品文化节为期一周,将分别举办美食作品展、食品雕刻与冷拼展、“关注食品安全”签名活动、专家讲座、自酿啤酒品鉴、专业技能大赛、食品知识竞赛、美食摄影大赛、主题颁奖晚会等一系列活动。

建行手机银行新增“结售汇”等功能

近期,建行手机银行新增“结售汇”服务,向客户提供国家外汇管理局年度规定额度内的人民币购汇、外币结汇,以及交易明细查询功能。

新增跨行资金归集功能,客户在个人网银完成跨行查询和跨行支付授权后,可通过个人手机银行对账户进行查询,使用他行账户向本行账户进行转账、信用卡还款,

以及设置资金归集规则,实现资金自动划转。

新增易存金(建行金定投)功能,提供业务签约、实时买入、定投买入等服务。(建营)



建行理财工作室——您身边的理财专家
李剑:13700765216 宋书敏:15937612955